

明白《利未记》里五个祭

五个祭：燔祭、素祭、平安祭、赎罪祭、赎愆祭，每次我们个人祷告的时候，用这五个祭要来祷告的。我们在做崇拜的时候，在这样的时间是要用这五个祭来崇拜的，这五个祭全部要变成耶稣基督的教训、榜样、应许、预言——圣灵。但是，旧约时代跟新约时代其实是一父一主一灵的教导，同一个上帝的儿女们，就是一样的给他们的。

所以，这五个祭，我们真的是每次见主面的时候，刚刚长老也这样祷告，我们得洁净、得医治了。我们得洁净、得医治，我们才能得到第 26 章里讲的灵魂体都蒙恩，我们所栽种的田地也蒙恩、我们的力量也蒙恩，少数能够会毁灭几万人的能力力量，我们是会得着的。

如果《利未记》特别五个祭了解的不够清楚的话，后面来的是那个咒诅，《利未记》26 章的咒诅讲的很奇妙，带着小小的一个罪开始的时候，少的管教就来，随着罪越深，那个管教咒诅就是更大了。

燔祭是什么？是完全的属于神，完全的摆上。

素祭是什么？素祭是细面粉，我们的生命要完全这样的破碎磨成粉，再加上油——神的话和圣灵，来献给主的，是一种顺从祭了。像我们主耶稣基督一样柔和谦卑的生命的的美德，对神对人要这样的，这就是素祭。

和睦祭——就是与神和好和睦同居，与人和好和睦同居。各位，我们与人没有和睦同居的话，那你与神也没有和睦同居。我们与神没有和睦同居的话，也与人是没有办法和睦同居的。所以，**燔祭、素祭、平安祭，那是自愿的祭。**

赎罪祭和赎愆祭是义务祭，有罪的时候必定是要得洁净了，要不然《利未祭》第 26 章后面所讲的，那种仇敌的攻击没有办法能够胜过，越来越更糟糕的情况，我们是会看得到的。

赎罪祭和赎愆祭两个是非常相似的，都是一样赎罪的意思。但**赎罪祭的重点是得洁净**，因不洁净的话，邪灵、倒霉的事，审判、咒诅、灾殃会继续不断的来。所以，赎罪祭的重点是得洁净。重点就在这里。

那么，赎愆祭是一样的赎罪，赎罪祭每个英文的翻译都不一样。一个是罪得洁净。赎愆是罪恶感和内疚感，这个是要赔偿的，所以，**赎罪祭是洁净祭，赎愆祭是赔偿祭**。英文叫赔偿或取回——有很多翻译了。

赎罪祭和赎愆祭，今天我们要分享，其实里面的内容重点都是一样，一样的要赎罪的。但赎愆祭特别是表达赔偿，赔偿方面我们要多思想。

我们的生命得了怎么样的一个赔偿？我们应该要向神向人要怎样的赔偿？多把重点要放在这里，认识今天《利 5:14-6:7》的内容。

节选自 2021 年 1 月 24 日主日信息：赎愆祭（利未记与我-6）